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SESTA COMMISSIONE CONSILIARE
VERBALE n. 6

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

Seduta del 13 febbraio 2020

L’anno  2020  (duemilaventi),  il  giorno  13  (tredici)  del  mese  di  Febbraio,  la  Commissione  sei  è
convocata alle ore 14,30 presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio, per
trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente; 
• Esame ed espressione di parere su:
• Mozione nr. 1381/2019 “Pensilina fermata ATAF linea 27 via Minervini”, proponenti: S.
Di Puccio, N. Armentano, B. Albanese, A. Innocenti, D. Bianchi, L. Sparavigna, M. Ruffili,
M.G. Monti;
• Mozione nr. 182/2020 “Strettoia di viale Nenni – area ex Morandi”, proponenti M. Pic-
cioli, L. Calistri, B. Felleca, F, Calì, P. Bonanni, M. Rufilli, S. Di Puccio, R. Pampaloni, L.
Sparavigna, M. Fratini, L. Milani;
• Esame ed espressioni di parere su:
• Ordine  del  giorno  nr.  1053/2019  “L’Europa  non  sia  complice  dello  sfruttamento
dell’Amazzonia”, proponenti: D. Palagi, A. Bundu;
• Ordine del giorno nr. 1554/2019 “Parco di San Donato”, proponenti: A. Draghi;
• Approvazione verbali precedenti  sedute;
• Varie ed eventuali.   .   

Alle ore 14,30 sono presenti i consiglieri Calistri, Draghi, Albanese, Bonanni, Dardano, Masi in
sostituzione  di  De  Blasi,  Di  Puccio  in  sostituzione  di  Giuliani,  Piccioli  in  sostituzione  di
Innocenti, Palagi, Pampaloni.
Assume la Presidenza il consigliere Calistri che, in qualità di Presidente, accerta la presenza dei
consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta
Componente Bonanni Patrizia
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto (assente) Masi Lorenzo
Componente Giuliani M. Federica (assente) Di Puccio Stefano
Componente Innocenti Alessandra (assente) Piccioli Massimiliano
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Componente Palagi Dmitrij                     
Componente Pampaloni Renzo

e dichiara aperta la seduta alle ore 14,39.

Sono presenti per la segreteria Cristina Ceccarini e Antonella Ferrara.

Il Presidente Calistri mette in approvazione i verbali delle sedute precedenti, ricordando che sono
a disposizione per eventuali modifiche o integrazioni.

Il Presidente Calistri passa al primo ordine del giorno, mozione n. 1381/2019 e lascia la parola al
consigliere Di Puccio in qualità di proponente.

Di Puccio  inizia il suo intervento con alcune considerazioni in merito alla tematica del carcere,
nella fattispecie la mozione è diretta a far si che  l’Ataf si attivi per costruire una pensilina alla
fermata di Via Minervini, fermata  molto utile agli operatori del carcere (avvocati, dipendenti e
parenti dei detenuti).
Il Presidente Calistri lascia la parola ai consiglieri per eventuali osservazioni.
Il consigliere  Draghi si trova d’accordo sulla mozione in esame, il consigliere Masi trovandosi
comunque d’accordo sulla mozione, riporta una dichiarazione del Ministro della Giustizia nella
quale si afferma che i bambini detenuti in carcere insieme alle madri potranno uscire insieme agli
operatori del Telefono Azzurro e raggiungere i parchi  con i mezzi pubblici. 
Interviene Palagi ricordando che nella vecchia consiliatura era stato approvata all’unanimità  la
mozione nr. 02092/2016 sul collegamento con l’istituto penitenziario di Sollicciano.

 Alle ore 15.07 entra il consigliere Cellai in sostituzione del consigliere assente Razzanelli
Non essendoci altri interventi il Presidente Calistri accerta la presenza dei consiglieri.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta
Componente Bonanni Patrizia
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto (assente) Masi Lorenzo
Componente Giuliani M. Federica (assente) Di Puccio Stefano
Componente Innocenti Alessandra (assente) Piccioli Massimiliano
Componente Palagi Dmitrij                     
Componente Pampaloni Renzo
Componente Razzanelli Mario (assente) Cellai Jacopo
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E mette in votazione la Mozione nr. 1381/2019 “Pensilina fermata ATAF linea 27 via Minervini”
emendata  che  riporta  il  seguente  esito:  PARERE  FAVOREVOLE  di  tutti  i  presenti  con
emendamento accolto dal proponente, 11 voti favorevoli (Calistri, Draghi, Albanese, Bonanni,
Dardano, Masi, Di Puccio, Piccioli, Palagi, Pampaloni, Cellai)

Il Presidente Calistri passa al secondo ordine del giorno, la  mozione nr. 182/2020, e lascia la
parola al consigliere Piccioli in qualità di proponente.
Piccioli spiega che la mozione vuole andare risolvere due problematiche: da una parte l’annosa
questione  della  strettoia  di  Viale  Nenni  dove  all’altezza  della  rotonda  della  Coop  la  strada
subisce un restringimento della carreggiata priva di marciapiede per una quindicina di  metri,
dall’altra parte la richiesta dei cittadini di aumentare il numero di isole ecologiche sul territorio. 
Interviene Draghi proponendo di fare diventare la mozione  un atto di commissione.

Alle 15.17 entra il consigliere Cocollini in sostituzione del consigliere Bussolin assente

Non essendoci altri interventi il Presidente Calistri accerta la presenza dei consiglieri.
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta
Componente Bonanni Patrizia
Componente Bussolin Federico (assente) Cocollini Emanuele
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto (assente) Masi Lorenzo
Componente Giuliani M. Federica (assente) Di Puccio Stefano
Componente Innocenti Alessandra (assente) Piccioli Massimiliano
Componente Palagi Dmitrij                     
Componente Pampaloni Renzo
Componente Razzanelli Mario (assente) Cellai Jacopo

E mette in votazione la mozione nr. 182/2020 “Strettoia di viale Nenni – area ex Morandi” che
riporta il seguente esito: PARERE FAVOREVOLE. L’atto è fatto proprio dalla commissione
con l’accordo del proponente
12 voti favorevoli (Calistri, Draghi, Albanese, Bonanni, Cocollini, Dardano, Masi, Di Puccio,
Piccioli, Palagi, Pampaloni, Cellai).

Il Presidente Calistri passa al terzo ordine del giorno, l’Ordine del Giorno nr. 1053/2019, e lascia
la parola al consigliere Palagi in qualità di proponente, il quale decide di ritirarlo.

Esito: Atto ritirato dal proponente
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Il Presidente Calistri  passa al quarto ordine del giorno, l’Ordine del Giorno nr. 1554/2019, e
lascia la parola al consigliere Draghi in qualità di proponente.
Draghi spiega che questo O.d.G. era legato al  bilancio previsionale approvato a fine anno e
impegnerebbe l’amministrazione comunale a installare all’interno del Parco San Donato sia un
percorso  vita-fitness  sia  la  pista  di  pattinaggio  sul  ghiaccio,  spostandola  da  Piazza  Lupi  di
Toscana in considerazione delle lamentele di diversi cittadini residenti nella piazza.  
Interviene il Presidente Calistri ricordando che questo atto era già stato discusso in Commissione
5.
Il consigliere Draghi precisa che questo atto in Commissione 5 ha avuto un esito negativo.
Inizia la discussione tra i consiglieri: Masi, d’accordo con la pista vita-fitness ma non sulla pista
di pattinaggio sul ghiaccio poiché non solo è temporanea (mesi invernali) ma ci sono altri uffici
che  se  ne  occupano specificatamente  attraverso  bandi  e  gare  per  poterla  spostare.  Cocollini
propone di emendarlo togliendo la proposta sull’installazione della pista di pattinaggio dove non
c’è  condivisione.  Albanese  ritiene  non  sia  accoglibile  nemmeno  relativamente  alla  parte
dell’installazione del percorso fitness poiché essendo il Parco tutt’ora in divenire, la proposta sul
percorso fitness andrà rivista al momento in cui l’ampliamento sarà definitivo. Pampaloni che era
presente alla seduta della commissione 5 riporta che il presidente di tale commissione si è preso
l’impegno di fare ulteriori approfondimenti. Piccioli fa notare che manca una fognatura elettrica
adeguata  per  la  pista  sul  ghiaccio.  Dardano chiede  il  motivo  per  cui  l’O.d.G.  essendo stato
bocciato nella commissione 5 è stato ripresentato nella commissione 6. Risponde il presidente
Calistri che l’atto è stato assegnato ad entrambe le commisioni. Il Presidente Calistri si prende
l’impegno di fare una commissione congiunta sull’ampiamento del Parco.

Non essendoci altri interventi il Presidente Calistri accerta la presenza dei consiglieri.
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta
Componente Bonanni Patrizia
Componente Bussolin Federico (assente) Cocollini Emanuele
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto (assente) Masi Lorenzo
Componente Giuliani M. Federica (assente) Di Puccio Stefano
Componente Innocenti Alessandra (assente) Piccioli Massimiliano
Componente Palagi Dmitrij                     
Componente Pampaloni Renzo
Componente Razzanelli Mario (assente) Cellai Jacopo

E mette in votazione l’ Ordine del giorno nr. 1554/2019 “Parco di San Donato” che riporta il
seguente esito: PARERE CONTRARIO
Voti favorevoli 4 (Draghi, Cocollini, Palagi, Cellai)
Voti contrari 7 (Calistri, Albanese, Bonanni, Dardano, Di Puccio, Piccioli, Pampaloni)
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Non essendoci richieste di modifiche o integrazioni, il Presidente da per approvati i verbali del
16/01/2020 e 30/01/2020 all’unanimità dei presenti della seduta.
Il Presidente Calistri chiude la seduta alle ore 15.45.
Alla chiusura della seduta erano presenti i seguenti consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta
Componente Bonanni Patrizia
Componente Bussolin Federico (assente) Cocollini Emanuele
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto (assente) Masi Lorenzo
Componente Giuliani M. Federica (assente) Di Puccio Stefano
Componente Innocenti Alessandra (assente) Piccioli Massimiliano
Componente Palagi Dmitrij                     
Componente Pampaloni Renzo
Componente Razzanelli Mario (assente) Cellai Jacopo

Letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21/02/2020

         La Segretaria
     Cristina Ceccarini
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